

韦韬在督导检查防汛工作时强调

坚持人民至上 做实工作举措 克服麻痹思想 确保安全度汛

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7月11日,省委常委、市委书记韦韬深入防汛一线督导检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神和关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求及省委、省政府安排部署,坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、惯性思维,做实防汛救灾各项工作举措,确保全市安全度汛,全力保障人民群众生命财产安全。市领导刘俊义、裴耀军、王剑峰、程永平、卢俊峰参加。

进入主汛期以来,我市已经历多次强降雨过程,防汛形势严峻。市委、市政府高度重视防汛救灾工作,加强会商研判、指挥调度,及时启动应急响应。各级各有关部门闻“汛”而动,严防死守、全力应对。在市城市综合管理服务指挥中心,韦韬听取全市防汛救灾、河道防洪、排水防涝和数字化城市管理运行等工作汇报,通过视频监控察看市内易积水点位实时情况,要求强化巡查检查,加强值班值守,高效应急处置,全力确保防汛安全。晋阳街雨水泵站承担着我市南部55平方公里城区的排水防涝任务,抽排水能力可达每小时13万吨。韦韬走进格栅间、水泵间,察看格栅排污机、水泵机组等设备运转情况,了解区域排涝状况,强调要强化运营维护,提升抢排能力,努力将强降雨对城市造成的影响降到最低。乌马河是汾河的区域性支流,目前清徐县去年“秋汛”水毁段修复加固工程、河道治理主体工程已完工,行洪能力得到有效提升。在乌马河小武村段,韦韬听取清徐县灾后重建、河道治理等情况介绍,冒雨沿堤岸察看水情水势、治理成效,强调要认真总结经验,提高防洪标准,做好汛情预警,加强河道巡查,确保行洪安全。在乌马河支流象峪河孟封段,韦韬询问上游水库下泄流量,与相关部门研判防汛形势,要求密切关注雨情变化、汛情发展,做好巡坝查险、除险加固等工作,有效防范应对重大洪涝灾害。



省委常委、市委书记韦韬在乌马河督导检查河道防洪能力提升改造情况。梁琛 摄

韦韬在督导检查中强调,防汛事关全局,责任重于泰山。当前,我市已进入“七下八上”的防汛关键期,各级各有关部门要思想认识到位,深刻认识当前防汛工作的极端重要性,统筹发展和安全,时刻绷紧防大汛、抗大险、救大灾这根弦,保持清醒头脑,补齐短板弱项,扎实应急准备,全力以赴做到有备无患、万无一失。要监测预警到位,跟踪天气变化趋势,加密气象、洪涝、地质灾害等动态监测,滚动开展会商

研判,及时精准发布预警信息,为提前做好防汛抢险各项工作提供科学依据,做到早预警、早准备、早防范。要排查整治到位,紧盯城市低洼易涝点、地质灾害易发区、汛期污水溢流直排处、地下通道、老旧房屋及临时建筑等,深入开展隐患排查,落实防范工作举措,及时做好交通疏导、排水除涝、安全警示,坚决消除各类隐患。要应急处置到位,始终把人民生命安全放在首位,强化预警和应急响应联动,

配齐配强救援力量,备足防汛抢险物资,细化完善群众紧急转移避险工作预案,确保一旦出现险情,第一时间果断、快速、有效处置。要责任落实到位,进一步增强“时时放心不下”的责任感,主要负责同志强化一线巡查调度,全链条压实防汛责任,严格执行24小时专人值班制度和领导带班机制,畅通信息报送渠道,加强宣传引导和督促落实,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

聚焦基层一线风采

“前几天和家人又去‘花舍’吃饭了,消费三四百元,我们志愿者能打8.5折,算一算,能省下两个菜钱。饭店环境好,走路5分钟就到,我常跟亲朋好友去聚餐。”7月10日,小店区云水明珠社区裕丰花园小区居民卢民煜,开心地夸赞参与社区“共富联盟”的一家餐厅。

该社区党支部书记任志中介绍,对拥有社区“志愿者卡”的600多位热心居民来说,“共富联盟”里的20多家商户给出了最大折扣;而对这些商户而言,社区构建的“抱团造血”平台,不仅扩大了宣传,还缓解了其之前“单打独斗”的一些艰辛。



任志中(右一)和“稻香村”晋阳街店负责人交流。

社区“共富联盟”让商户“抱团造血”

商户遭遇经营难题

“一个志愿者告诉我,社区搭建了这么好的平台,我们也想申请加入。”7月7日下午,“稻香村”晋阳街店负责人李先生来社区找任志中。一番商谈后,双方签订了“共富联盟”合作协议,有了第23家联盟商户。依照商户承诺,持“志愿者卡”的消费者,结账时直接打8.5折。

“受疫情影响,企业、商户这两年日子不好过,这家门店就曾换过地址,还有的干脆关门了。”任志中介绍,社区地处晋阳街商圈,属新型城市社区,含4个小区、1.2万余居民,386家企业、门店,辖区流动人口多、经营主体多、业态种类多,管理难度大。

如何带动大家共治共建、结束“单打独斗”?这是任志中去年上任便开始思考的问题。他想:“借鉴商会模式抱团取暖,或许能帮大家破解‘孤掌难鸣’的困境。”

社区上下积极行动,按照共建、资源共享原则,摸清居民、企业、门店的实际需求和共建意愿,确定“需求清单”“资源清单”后,整合出“项目清单”,“三项清单”共计290余项,覆盖疫情防控、创城等日常志愿服务,以及帮扶慰问、法律援助、企业互助等针对性服务。

社区想出互惠主意

按照任志中的想法,“共富联盟”以实现“精神共富、服务共富、经济共富”为目标,发挥双方的整合作用,推动优势互补、资源共享、发展共商,积极探索党建引领基层治理的新路径。

6月初,社区与首批22家企业、门店签订合作协议,形成“共富联盟”。同时,社区牵头成立“共富联盟”协调委员会,制定会商机制,就社区发展、居民服务、企业互助等内容开展联络员月商谈、企业负责人季商谈,就志愿服务内容、积分、赋分及兑换等问题达成共识,亮出信誉、服务、积分兑换的“3项承诺”,并制定发放“共富联盟卡”“志愿者卡”。

“我们已经公示了79项承诺。比如,‘谭鸭血’承诺:积极组织员工参与疫情防控、创城等志愿服务,联盟单位成员及志愿者凭卡就餐享受6.8折;‘资善堂’承诺:每月为居民举行中医义诊,联盟单位成员和志愿者购药可享7折优惠……”任志中介绍了一些联盟单位的承诺服务,含金量很高。

博纳影院晋阳街店负责人周彦君认为,社区“共富联盟”为大家提供了互助平台,且相当于一种“背书”。“我们给出的折扣也是最低的,25元至35元的电影票,比任何平台都便宜,任何时候都适用。”

志愿服务意外之喜

实践中,“共富联盟”形成了居民、社区、街道、志愿者、企业相互点单、接单、评单的多元互助服务模式。

有小微企业提出,缺少财税知识,社区派单后,“博康财税”第一间接单,已为26家小微企业提供3场公益讲座。

“资善堂”无法处理中药渣,社区上报坞城街道党工委,经与蓝泰集团沟通后,已经顺利解决了问题。

“我们能成为‘共富联盟单位’很荣幸,平时社区给予了太多帮助,尤其是网格员的细致和耐心,尽力帮我们协调解决各类问题。”查特熊中心商店负责人赵文青告诉记者,今年4月份,门店因疫情被封住,2名店员不仅吃住都在店里,而且商品进出货也有困难。网格员王小霞得知情况后,多次协调,帮助解决停电、停水等问题,十几天时间,门店营业额竟上涨了20%。“其中不乏志愿者的支援,所以我们‘入盟’时,给志愿者的折扣是最低的8.5折。”

对于热心的志愿者来说,这些都是意外之喜。

在“共富联盟”的影响下,越来越多的社会力量主动参与多元互助,形成了以社区党支部为核心、多方互助联动的治理格局,呈现出社区好管理、商户乐服务、居民能省钱的“三赢”局面。

记者 王丹 文/摄